

高质量发展步履坚实

——二〇二二年中国经济回眸

田畴保墒，河南冬小麦出苗齐壮。2022年，我国粮食生产实现“十九连丰”。

巨轮穿梭，上海港集装箱吞吐量蝉联世界第一。2022年，我国进出口规模首次突破40万亿元。

江淮“牵手”，引江济淮主体工程试通水通航。2022年，我国完成水利建设投资创历史新高。

2022年，是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开，擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。

“中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广，长期向好的基本面不会改变。”在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记的话语铿锵有力。

2022年，也是极不平凡的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、砥砺前行，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加大宏观调控力度，应对超预期

因素冲击，保持了经济社会大局稳定。

回眸2022年，审时度势的决策部署，承压纾困的务实举措，攻坚克难的奋斗场景，爬坡过坎的坚实足印，交织出中国经济无惧风雨的强大韧性，汇聚成中国经济行稳致远的澎湃动能。

一份来之不易的答卷—— 中国经济顶住压力持续发展

香气四溢的炸鸡、外酥里嫩的肉卷，在专业厨工精心料理下有序出炉、打包、发货……春节期间，山东诸城外贸有限责任公司50多个车间齐开动，加班加点生产预制菜。

“去年建成的健康食品产业园已完成近2万吨订单，春节期间迎来一波销售高峰。”产销两旺，公司总经理李盛林喜上眉梢。

回顾2022年，李盛林连说几个“不容易”：“这一年不容易！受疫情等因素影响，资金链持续吃紧，产能一度上不去，大订单不敢接、小订单利润低。”

国家政策成为企业的坚实支撑。李盛林告诉